

玉兰香苑四期小区解封

“藏蓝”助力上海中风险地区清零

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 昨天零时起，上海浦东玉兰香苑四期小区由中风险地区调整为低风险地区，结束闭环管理。目前，上海全市均为低风险地区。12月20日，玉兰香苑四期小区开始了最后一轮核酸检测采样。7000余名小区居民有序完成核酸检测采样工作。玉兰香苑四期小区人员数量庞大，居民需求多元，单日快递和外卖量达近万件。截至解封，共发动各类志愿者270余人。

12月8日，上海市防控办正式宣布浦东张江镇玉兰香苑四期小区列为中风险地区。在隔离的这些日子里，小区内的居民们虽然没有像

正常生活那般能够自由出行，但逆行入驻的社区民警与医务工作者、志愿者们一起筑成的抗疫防线，让他们感受到了冬日之中的温暖。

12月20日，玉兰香苑四期小区开始了最后一轮的核酸检测采样。根据工作人员的指引，7000余名小区居民熟门熟路地来到采样点前，大家都有序地完成所有的核酸检测采样工作。逆行入驻到小区内的浦东公安分局张江派出所社区民警宋跃东也在核酸检测采样的现场，维护着秩序。不少居民看到老宋的身影也向他嘘寒问暖：“宋警官，这几天真的辛苦你了，帮我们解决了不少问题。”老宋却向居民摆摆手说道：“换了谁都一样，作

为社区民警，这是我应该做的。”老宋在小区隔离之后就第一时间逆行进入小区，在隔离期间，居民们看到熟悉的社区民警，也仿佛有了“主心骨”。有什么困难他们也会向宋警官求助，如小区居民就因有人高空抛物、乱扔垃圾进行投诉，老宋知道后也是尽心尽力，主动来到该栋楼，挨家挨户进行相应的宣传。他告诉居民们，如今是特殊时期，生活总有不便，但只有每个人都出上自己的一份力，并为身边的人着想，才能共同营造出一个和谐宜居的环境，在他步履不停的工作下，小区内的不文明现象再没有发生过。

而在核酸检测采样的另一头，

浦东新区看守所民警孙毅也奔忙着。“居民们请戴好口罩，最后的时刻也要加强自我防疫，不能放松。”原来，孙毅本是玉兰香苑四期小区的居民，小区封闭后，他毅然决然地穿上警服，与社区民警宋跃东组成“临时搭档”，为小区的一方平安贡献自己的力量。这几日，恰逢上海降温，看着老宋在寒风中工作，作为搭档的孙毅拿来了暖宝宝给老宋贴在腰上并说道：“老宋，你年纪也不小了，要注意保暖。这几天你不想麻烦别人，就把物业办公室的桌子当作床，睡了这么多天，现在是不是快要忘记家里席梦思的滋味了？”宋跃东被搭档这么一问，笑出了鱼尾纹。他

说：“再苦再累也就这几天，我们都是老同志了，吃这点苦算什么。”

从最初的猝不及防到如今的游刃有余，宋跃东与孙毅一直相信，在大家齐心协力的努力下，玉兰香苑四期小区一定能挺过难关，恢复正常。在核酸检测采样后，宋跃东与孙毅也来到居委，跟工作人员一起开起了会，为解封后小区内一些设施恢复正常提前做好准备。而在小区外围，属地张江派出所的民警们也做好了准备。他们在岗就位，为玉兰香苑四期小区居民们解封后的出行安全保驾护航。

深夜，闪烁的警灯让百姓们感受到了安心，身边的“藏蓝”身影更让他们感受到了冬日的温暖。

佛牌、手镯等象牙制品被藏在奶粉、鞋子中

浦东机场海关：藏匿行为已涉嫌走私

□记者 翟梦丽 通讯员 姜森文

本报讯 佛牌、手链、手镯被精心包装藏在奶粉、鞋子中，最终逃不过关员和设备的“火眼金睛”，均为象牙制品！近日，上海海关所属浦东机场海关首次运用先期机检手段，连续查获两起旅客携带象牙制品共计17件入境未报的情事。

在对入境航班旅客及其行李物品进行监管时，通过先期机检手段提前发现1名旅客的托运行李图像存在可疑阴影，后台关员随即下达布控指令。在浦东机场T2入境大厅海关监管区域，海关关员对可疑行李进行开箱彻查。经查，现场关员共发现夹藏进境的象牙制品16件，包括2个佛牌、3串手链、3个手把件和8个手镯，总重共470.1克。这些物品均被精心包装，有些装在鞋子内，有些用黑色包裹夹藏在奶粉中，同时行李箱内还搭配零食等混淆视线。该旅客未向海关如实申报且存在主观故意逃避海关监管的藏匿行为已涉嫌走私。经



浦东机场海关查获夹藏进境象牙制品

通讯员 钱坤 摄

上海野生动植物鉴定中心鉴定，上述佛牌、手链、手把件和手镯等均为象牙制品。

同日在对另一入境航班进行监管时，浦东机场海关关员又发现1

名旅客行李图像异常，经布控开箱查验，查获象牙制品1件，净重124.1克。

目前，相关物品已移交相关部门做后续处置。

轨交9号线48岁女子和28岁男子互殴

轨交警方：均被行政拘留

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日，网上热传的一则视频显示一男一女在上海地铁站台互相推搡，拳打脚踢，随后该女子被打倒在地。记者从上海轨交公

安获悉，12月20日17时09分许，乘客王某（女，48岁）和徐某（男，28岁）在轨交9号线车厢内因座位拥挤产生口角后互殴。目前，王某、徐某均已被依法处以行政拘留。

网恋女友轻生急需救助？

民警一句话点醒“梦中人”

□记者 季张颖

本报讯 近日，一位市民火急火燎地向闵行公安分局纪王派出所求助，称自己的网恋女友意图轻生需要帮助，幸好民警指出疑点，才避免被骗。

12月10日13时许，市民刘先生报警，称自己女友在朋友圈发布了割腕的照片后失去联络。民警到场后，刘先生心急如焚地说：“我一直试着打香港警局的电话，但一直联系不上。”民警询问刘先生是否见过女友，刘先生称从未见过，两人是网恋。这点让民警起了疑心，提醒刘先生明确对方身份的真实性。但是性命攸关，民警本着宁可信其有的想法，立即向综合指挥室上报情况，并让刘先生到派出所内配合开展下一步“救助”。

半小时后，刘先生迟迟未到派出所，于是民警致电询问情况。刘先生称在民警提醒下在网上搜索了女友发的照片，发现照片是一段

网络视频中截取的，怀疑自己被骗，就把对方删除，不要求助了。民警询问其是否给对方转过账？刘先生明确表示没有转账。民警不放心，再次联系刘先生，再三告诫其不要给任何陌生账号转账，并向其介绍网络诈骗的特点和套路。

14日，民警回访刘先生。刘先生说自己警惕心还是挺高的，半年前该“女子”连续提交了两次好友申请他都没有通过，第三次时刘先生看了一眼对方的朋友圈，发现对方有点厌世情绪。于是热心肠的刘先生添加了对方便信想开导开导她，没想到越聊越投机。单身的刘先生以为终于找到了人生伴侣，于是与对方确立了“恋爱”关系。当天突然看到对方轻生的照片，顿时手足无措，心中一急就报警了。但是经民警提醒之后就冷静了下来，通过网上的图片搜索功能，一下就拆穿了对方的谎言，所幸没有继续被骗。

虚构双胞胎儿子患白血病 诈骗工友30余万元

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日，奉贤一名男子利用身边人的同情心，谎称自己的“双胞胎儿子”患白血病，诈骗同事钱款30余万元。目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪已经被奉贤警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

今年8月中旬，家住本市奉贤区的市民徐先生、师先生、海先生3人一起来到奉贤公安分局奉浦派出所报案称，其3人同时被一名叫王某的男子诈骗，共计被骗钱款33.5万元。

原来，徐先生、师先生、海先生与王某均在同一个工厂班组。自今年年初开始，王某以自己双胞胎小儿子患有“白血病”需要治疗为由，陆续向徐先生、师先生、海先生分别借钱。出于同事间情谊，3人均给予了王某不少经济帮助。不想，至8月起，王某却突然多日不来公司上班。在进一步细聊下，3人才知道，王某根本没有双胞胎儿子。发觉上当的3人这才赶到派出所报案。

王某落网后，交代自己因欠外债及网贷，突发奇想利用“亲情牌”骗取同事的同情心，骗取同事钱款用于偿还债务及高消费的犯罪事实。

青浦：渣土车深夜出没隐患多

警方联合多部门重拳出击

□记者 胡蝶飞

本报讯 渣土车闯禁区、抛洒滴漏、故意遮挡或污损号牌、不按规定悬挂号牌等交通违法行为屡禁不止，给市民出行带来很大的影响。为保障道路安全畅通，青浦警方主动作为，会同多部门开展渣土车专项整治，全力严查渣土车交通违法行为。

近日，青浦警方接群众反映，辖区商榻镇经常有外地号牌的渣土运输车辆违规行驶任意违章，并且在车辆行驶中不时洒落装载的泥土下来，严重影响道路通行。获悉该情况后，青浦公安分局商榻派出所立即开展处置工作。

据调查，这些外牌渣土车由于本身车厢密封不严，同时又冒尖装载，导致渣土车所过之处，一片狼藉。从车上经常泼洒下来大量的渣土和石块，给后面行驶的车辆埋下隐患，甚至导致交通阻塞。同时由于车辆密封不严，从车上吹下的扬

尘不仅污染环境，还影响后面车辆的视野，存在安全隐患，并且民警发现有些渣土车轮胎压得很扁，有涉嫌超载的嫌疑。12月7日10时许，商榻派出所会同金泽城管大队和江苏汾湖综合执法队在西岑检查站开展联合执法行动，对途经的渣土运输车辆进行执法检查。

截至8日3时许，共检查了16辆外牌渣土运输车辆。检查中有6辆渣土运输车辆不能提供处置证，且涉嫌装土外运。最终，青浦警方会同金泽城管大队针对上述6辆存在违法行为的车辆处以3万元罚款，并扣留车辆。

目前，地处长三角一体化示范区的青浦区金泽镇发展建设如火如荼，辖区内有数个建筑项目正在紧锣密鼓的进行施工作业，辖区道路上行驶的渣土运输车辆较多。青浦警方会同两地城管三方联合执法，使得一些违法行为能够被及时发现，确保道路整洁，群众安居乐业。

普陀再次惊现白狐 民警出手成功诱捕

□见习记者 陈友敏



本报讯 近日，一只白狐突然出现在普陀真如地区某地铁站内，四处游荡，这只不常见的动物立即引起了过路群众不小的骚动。所幸民警及时出手，成功用食物诱捕了这位“不速之客”，最终将其安全送至动物园收养。

据了解，这是近一个月普陀警方捕获的第二只遭弃养的白狐。

警方供图